

ΕΠΕΑΕΚ 2.4.2.β “Υποστήριξη επιχειρηματικών ιδεών των σπουδαστών από τις δομές του Γραφείου Διασύνδεσης του ΤΕΙ Σερρών”

# Επιχειρηματικός Κίνδυνος Μπορώ να τον παραβλέψω;



Το πρόγραμμα συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο

Όλες οι ανθρώπινες δραστηριότητες περιλαμβάνουν και ένα στοιχείο κινδύνου αλλά και όλοι οι άνθρωποι προσπαθούν να προβλέψουν τον κίνδυνο, προκειμένου να αναλάβουν ή να ακυρώσουν μια δραστηριότητα.

Η συσσωρευμένη ανθρώπινη εμπειρία, αλλά και η εξέλιξη των επιστημών, δίνουν τη δυνατότητα πρόβλεψης με μεγάλη πιθανότητα, μερικές φορές και 99%.



Τόσο ακριβέστερη θα είναι η πρόβλεψη, όσο περισσότερο διατεθεί από τον καθένα από τους τέσσερις κύριους πόρους:

- Επιστημονική ανάλυση της διαδικασίας της οποίας ο κίνδυνος πρόκειται να εκτιμηθεί (να υπολογιστεί).
- Εμπειρία, ώστε να εξετάζεται η κάθε περίπτωση εμφάνισης εκβάσεων που αρχικά θεωρούνταν απίθανες.

- Στατιστική Ανάλυση και επεξεργασία.

Ένας νέος επιχειρηματίας συνήθως ρωτά:

«Με ένα ποσοστό πρόβλεψης 90% επιτυχίας, δε θα πρέπει να είμαι ευχαριστημένος;»



Η απάντηση είναι μία: Κάθε δραστηριότητα αποτελεί διαφορετικό στοιχείο κινδύνου και επιφέρει διαφορετικές επιπτώσεις. Μια προβλεπόμενη επιτυχία 90% σημαίνει προβλεπόμενη αποτυχία 10%. Αν πρόκειται να πέσουμε έξω στις προβλέψεις των πωλήσεων κατά 10%, είμαστε ήδη τόσο κοντά στο στόχο μας ώστε να μη θεωρείται ότι είχαμε κάνει λάθος προβλέψεις.

Αν όμως έχουμε 10% αστοχία υλικού στο προϊόν που παράγουμε οι επιπτώσεις είναι εξαιρετικά σοβαρές. Αν δε η διαπίστωση των αστοχιών γίνεται αφού παραδοθούν ήδη στους πελάτες, πρόκειται σχεδόν για καταστροφή. Ακόμη και σ' αυτή την οριακή περίπτωση, εφόσον είναι δυνατό να προβλεφθεί, εκτός από το γεγονός ότι η επιχείρηση θα βρεθεί έτοιμη για την αντιμετώπισή του, μπορεί να αποδειχθεί ότι η ανάληψη

ενός γνωστού κινδύνου σε μεγάλο ποσοστό, αποτελεί μια σημαντική ευκαιρία, επειδή συνήθως αποθαρρύνει τους αναγνώστες και όποιον τολμά τον καθιστά σχεδόν μονοπωλητή.

Και αν αποτύχει εντελώς η επιχείρηση, θα χαθούν



όλα;  
Όπως είναι φανερό, ένα μέρος του κεφαλαίου έχει επενδυθεί σε μηχανολογικό εξοπλισμό, ίσως αυτοκίνητα, ίσως κτίρια, σίγουρα έπιπλα και εξοπλισμό γραφείου, ίσως έκθεση και επίδειξης, ενώ ένα άλλο μέρος χρησιμοποιήθηκε για την αγορά πρώτων υλών (ή και ετοιμών

προϊόντων) προκειμένου να μεταπωληθούν. Σε περίπτωση αποτυχίας της επιχείρησης αυτά διατηρούν σε σημαντικό βαθμό την αξία τους στην αγορά και μπορούν να πωληθούν (ή να εκποιηθούν). Τα χρήματα που δεν επιστρέφονται στον επενδυτή είναι αυτά που πληρώθηκαν σε τρίτους, χωρίς αντίκρισμα.